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1. Henu 1 3a1a41 KOHTPOJIBbHOH padoThI

Lenb KOHTPOJIBHOM PalbOTHI: U3YyYEHHE TEOPETUUYECKUX BOIPOCOB (U3HKHU, HOPMUPOBAHKE
HABBIKOB pelIeHUs PU3NYECKUX 3a/1ay.

3ajaun KOHTPOJIBHOM PabOTHI:

1. V3yueHune OCHOBHBIX MOJieJIel U 3aKOHOB (PU3UKH.

2. ©®opMHUpOBaHUE HABBIKOB PEILICHUS 33714, OTHOCSIIUXCS K Pa3IMYHBIM 00JIacTsIM
(bU3UKH.

3. ®opMupoBaHUE YMEHUHN CTPOUTH (PUINYECKUE MOJIEIIN SBJICHUI OKPY’KaIOILIEro MUpa
MPUPOJBI U TEXHUKU.

2. TpeboBaHus K pe3yJibTaTaM KOHTPOJIbHOI padoThI

B pesynbraTe BBINOIHEHUS! KOHTPOJIBHOM paboThl 00y4atoUIHiics JOKEH:

3namo:

- (pyHmaMeHTanbHbBIE 3aKOHBI IPUPOJIBI K OCHOBHBIE (PU3UUYECKUE 3aKOHBI B 00JIACTH
MEXaHHUKH, TEPMOJIMHAMUKH, JIEKTPUUECTBA U MarHeTU3Ma, aTOMHOM (PU3UKH;

- METO/1bl PU3NYECKUX UCCIEIOBAaHUIN U U3MEPEHUI;

- MexayHapoaHyto cucremy eaunuil (CH);

- (puzmveckuie MOHATHUS U BEIMYHHBI, HEOOXOAUMBIE JIJISl ONUCAHUS (PU3HUUECKUX SBICHUIA.

- IPUEMbl U HaBBIKH PEIICHUS MIPUKIAIHBIX 33[1a4 U3 PA3IUYHbIX 00nacTeil pusuku;

- CBsI3b (DMBHKU C IPYTUMHU HAyKaMH U 00JaCTSIMH TEXHUKHU.

Ymemn:

- OTIO3HABATh B MPUPOTHBIX ABJICHHUSIX U TEXHUYCCKUX YCTPOMCTBAX U3BECTHBIC (DU3UUCCKHE
MOJICTIN;

- hopmynmupoBaTh OCHOBHBIE (PU3HUYECKUE 3aKOHBI,

- ACTIOJIb30BaTh (DU3UYECKHE 3aKOHBI TIPU PEIICHUU 33729 TEOPETUICCKOTO U TIPUKIIATHOTO
Xapakrepa.

Braoemo:

- HaBBIKaMU TPAaMOTHOT'O UCTOIb30BaHUs (PU3HMUECKOT0 HAYYHOTO S3bIKA.

3. O0beM caMOCTOATEILHON PadoTHI

CamocrosarenbHas paboTa 0Oy4aroIMXCs COCTaBJIAET 3 3aueTHBIC EAMHULBI MO OYHOMH
dopme 00yueHHs, S 3a4eTHBIX eIMHUIL 110 3a09HOI (popme oOydeHus.

BeinonHeHne KOHTPOJIBHOW pabOThl MpeAroiaraeT CaMOCTOSTEIbHYI0 paboTy IO BceM
paszenaM paboyeil mporpamMMsl.



4. BapuaHTbl KOHTPOJIbHOI PadoThI

1. Bapuanr
1. YpaBHeHue IBWXKEHUS MaTEpUaIbHOW TOYKHM BJAOJb OCHU UMEET BUI X = A + Bt + Ctd,
rne A =2wM,B=1wm/c, C=-0,5m/c3. HaiiTi KOOpAHHATY X, CKOPOCTb Vx H YCKOPEHHE ax B MOMEHT
BpEMEHU T =2 C.
2. I'py3 maccoi M = 45 kr Bpamjaerca Ha kKaHare JiMHOM L = 5 M B ropu3oHTabHOU
IUIOCKOCTH, coBepuias n = 16 06/muH. Kakoii yron o ¢ BepTHKaibio 00pa3yeT KaHaT U KaKkoBa
cuia ero HaTsokeHus 17
3. HaiiTu MOJISIpHYIO MacCy CMECH, COCTOAIIECH U3 m1 = 25 T KUcJIopoaa U my = 75 r a3ora.
4. B ueHTp KBaapaTa, B BEPIIMHAX KOTOPOTO HAXOMHUTCA 10 3apamy q = 2x10° Ku, momenten
OoTpULATENbHBIN 3apsa. Halitu Benuuuny 3Toro 3apsaa Q, eciiv pe3yiabTupyroias cuia F,
JEeICTBYIOIIAs Ha KaXKIbIH 3aps] q, paBHA HYJIIO.
5. DnekTpoH, obnagaronuii sHeprued W = 102 3B, BieTaeT B 0JHOPOIHOE HIECKTPUUYECKOE MOJIEe
E = 8-10* B/M neprneHuKyIspHO CHIOBBIM JIMHUAM 110151, KaKOBBI IOIKHBI ObITH HAIPaBIEHHE U
BEJIMYMHA UHAYKIUHA MAarHUTHOTO MOJs B, 4TOOBI 31IEKTPOH HE MCTBITHIBAN OTKIOHEHHI?
6. UuayktuBHOCTH KoJnebarenbHoro koHTypa L = 0,5 mI'H. KakoBa nomkHa ObITh €MKOCTB
KoHTypa C, yTOOBI OH Pe30HUPOBAJ HA AMUHY BOJIHBI A = 300 M?
7. Onpenenuts npeaeabHbId yroil MOJHOTO BHYTPEHHET0 OTPAKEHUS IS CPEJibl ¢ TOKa3aTeaeM
MpeIoOMJICHUS n = 2.
8. Dueprus (OoTOHA paBHA KUHETUYECKOM SHEPTUU AIIEKTPOHA, UMEBIIETO HAYAIbHYIO CKOPOCTh
Vo=10° m/c u yckopenHOTO pasHocThio notennuanos U = 4 B. Haiitu anuHy BomHs A (OTOHA.
9. 3a Bpems t1 HaYaJIbHOE KOJIMYECTBO HEKOTOPOTO PAJIMOAKTUBHOIO 3JIEMEHTAa YMEHBIIUIIOCH B
3 pa3a. Bo ckoibKko pa3 OHO yMEHBIIUTCS 3a BpeMs t2 = 2117
10. Brunciuth BeC BOASIHBIX IAPOB, COACPKALIUXCS B CyIIMIIKE pazMepoM V = 18 X 6 x 27 wm,
U OTHOCUTEJBHYIO BJIQXHOCTb cpenbl npu temneparype t1 = 15 °C u touke pocsl t2 = 14 °C.
11. Mennas nunetika npu 0°C umeet niauHy 1 M. Ha ckoabko H3MEHUTCS €€ JUIMHA TIPU: a)
MOBBIIIEHUH TeMIiepatypsl 10 35°C; 0) HOHMWKEHUH TeMIiepaTypsl 10 — 25°C?

2. Bapuanr
1. YpaBHeHUEe NBIKEHUS MaTepUAIbHON TOYKH BJAOJb OCH MMeeT Bua x = A - Bt + Ct3,
rae A =2wm, B=2wm/c, C =-0,5 m/c®. HaiiTi KoOpMHATY X, CKOPOCTb Vx U YCKOPEHHE ax B MOMEHT
BPEMEHU T =2 C.
2. I'py3 Maccoii M = 50 xr Bpamaercs Ha KaHare anuHo L = 4 M B ropusoHTanbHOU
IocKocTH, cosepas n = 10 06/mMuH. Kakoii yron o ¢ BepTHKanbio 00pa3yeT KaHaT M KaKoBa
cuJIa ero HaTsbkeHus 17
3. B OannoHe eMKOCThIO V HaXOAMTCS MI€ANIBbHBIN ra3, MOJISIpHAs Macca KOTOpOro W, Ipu
temneparype T. B pesynbTaTte yreukn 4acTh rasa yJleTydyuiach, U 1aBJI€HUE CHU3WIOCh HA A p.
Haiitn maccy ra3a, KOTOpbIN YJIETyduiICs, CYMTas TEMIIEPATYPY NOCTOSTHHOM.
4. B ueHTp KBajpaTa, B BEpIIMHAX KOTOPOrO HAXOAMTCA Mo 3apsady q = 1,2x10° Kn, nomemmen
oTpuLaTeNbHbIN 3apsa. Haiitu BenmnunHy Toro 3apsaa Q, ecinu pe3ynptupyromas cuia F,
JENCTBYIOLIAs Ha KayKblH 3aps] , paBHA HYJIIO.
5. DIeKTpoH, obnanaromuii sHeprueit W = 2-10° 5B, BIeTaeT B 0AHOPOIHOE HIEKTPHUECKOE TI0Ie
E = 4-10% B/M nepneHauKynspHO CUIOBBIM JTMHUAM MoJIs. KakoBbl TOJKHBI ObITh HAlIpaBIeHHE H
BEJIMYMHA UHAYKIIMM MAarHUTHOTO T0JIs1 B, 4TOOBI 371€KTPOH HE UCIIBITHIBAJI OTKJIOHEHHH?
6. InnyktuBHOCTh KoJebaTenpHOoro kKoHtypa L = 1,5 mI'H. KakoBa nomxkHa ObITH €MKOCTD
koHTypa C, 4TOOBI OH Pe30HUPOBAJ HA AMUHY BOJIHBI A = 300 mM?
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7. B BoJjoeM Ha HEKOTOPYIO INTyOMHY IMOMEIEH HCTOYHMK Oenoro ceeta. [lokazaTens npenomieHus
JUIs KpacHbIX Jryueit n1 = 1,328, mist puonerosix nz = 1,335. Beruncaute oTHOLICHHUE PAIyCOB
KPYT'OB, B TIpeziesiaX KOTOPbIX BO3MOXEH BbIXOJI KPACHBIX M (DHOJIETOBBIX JIyueii B BO3IYX.

8. DHeprus (OoTOHA paBHA KWHETHUYECKOW YHEPTUU IEKTPOHA, HIMEBIIETO HAYaJIbHYIO0 CKOPOCTb
V0=10° m/c u yckopenHoro pasnocTsio norennuanos U = 5 B. Haiitu anuny BomHsl A (oTOHA.
9. 3a Bpems t1 HaYaIBHOE KOJIMYECTBO HEKOTOPOTO PATUOAKTUBHOTO JIEMEHTA YMEHBIIUIIOCH B 2
pa3a. Bo ckoibpKO pa3 0HO yMEHBIIUTCS 3a BpeMs t2 = 3117

10. OnpenenuTh aOCONIOTHYIO M OTHOCHTEIBHYIO BIQ)KHOCTH BO3/yXa B IOMELICHUH, €CITH
Temneparypa Bo3ayxa B HeM 18 °C, a Touka pocsl cooTBeTcTBYeT 8 °C.

11. Mennas nuneiika npu 0°C numeet niuuHy 1 M. Ha ckoabko U3MEHUTCS €€ JUIMHA IPU: a)
MOBBIIICHUH TeMIiepatypsl 10 45°C; 0) moHmkeHU TeMiieparypsl 1o — 15°C?

3. Bapuant
1. YpaBHeHUE ABMXKEHUS MaTEPUAIBHOM TOYKH BJOJIb OCH UMeEeT BUI X = A + Bt + Ct3,
rie A=2wm, B=2wm/c, C=-1,5m/c3. HaiiTu KOOpIMHATY X, CKOPOCTb Vx M YCKOPEHHE dx B MOMEHT
BPEMEHU T =2 C.
2. I'py3 maccoit M = 45 kr Bpamjaercss Ha kaHaTe aiauHOM L = 15 M B TOpU30OHTaIbHOMN
IUIOCKOCTH, coBepiias n = 6 o6/muH. Kakoii yron o ¢ BepTuKaigbio 00pa3yeT KaHaT U KaKoBa CHIIa
ero HatspkeHust 17
3. O3epo umeer rnyouny h = 20 m. Ha nue temmeparypati = 7°C, Ha HOBEpPXHOCTH t2
= 27 °C. Armocdeproe naBnenue po = 10° Ila. ITy3bipek BO3IyXa, MMEIONIMi HAYaNbHbI
o6beM V == 1 MM®, MeIeHHO MOAHUMAETCS co AHA. UeMy paBeH ero 06heM Ha OBEPXHOCTH
BOJIBI?
4. B ueHTp KBajpaTa, B BEpIIMHAX KOTOPOTO HAXOAHMTCA 110 3apsamy q = -2x10° Ku, momermen
MOJIOKUTENBHBIN 3apsia. Haiitu Benuuuny 3T0r0 3apsiaa Q, ecinu pe3ynbTupyromas cuia F,
JIEMCTBYIOIIAs HA KAKIBIM 3apsij (, paBHA HYJIIO.
5. DnekTpoH, obmanaromuii sHepruein W = 10° 5B, BieTaeT B 0HOPOIHOE SIEKTPUUECKOE TI0TIE
E = 1,8-10% B/M neprneHauKyIsSpHO CHIOBBIM JHHUAM 10Ms. KaKOBBI JOJKHBI OBITH HAIIPABICHHE U
BEJIMYMHA UHAYKLIUH MarHUTHOTO MOJIs B, 4TOOBI 37IEKTPOH HE UCTIBITHIBAI OTKJIOHEHUN?
6. UnayktuBHOCTH KOJebarenbHoro koHTypa L = 0,5 mI'H. KakoBa nosmkHa ObITh €MKOCTB
koHTypa C, yTOOBI OH pe30HUPOBAJI HA JUIMHY BOJIHBI A = 400 M?
7. IlpenenbHbIi yroJl MOJTHOTO BHYTPEHHETO OTPAKEHUS IS JIy4a, BBIXOAAIIETO W3 HEKOTOPOH
JKUJKOCTH, paBeH o = 55°. HaiiTu cKopoCTh pacmpoCTpaHEHHs CBETA B ATOM JKUJIKOCTH.
8. OHeprus (oTOHA paBHA KUHETUYECKOW SHEPTUH AIEKTPOHA, UMEBIIETO HAYAIbHYIO CKOPOCTb
V0=2'10° wm/c u ycxopennoro pasHocThio noternmanos U = 2 B. Haiitu 1iuny BoiHEl A (OTOHA.
9. 3a Bpems t1 HayaJIbHOE KOJIMYECTBO HEKOTOPOTO PaIMOAKTUBHOTO 3JIEMEHTa YMEHBIIUIIOCH B
5 pa3a. Bo ckobKko pa3 0HO yMEHBIIUTCS 3a Bpems t2 = 1,517
10. OtHOcuTeNnbHas BiaxkHOCTh 63%, a Temmeparypa Bo3ayxa 24 °C. Ha ckonbko rpaaycoB
JOJIKHA TIOHU3UTHCS TEMIIEpaTypa BO3/1yXa Ha YJIHIIE, YTOObl OKOHHBIE CTEKJIa B IOMELICHUH
3anoTenu?
11. Mennas nmuneiika npu 0°C umeet mmmay 0,5 M. Ha ckobKO M3MEHHTCS €€ JUTMHA TIPH:
a) MOBBIIIEHUH TeMuepaTypbl 10 35°C; 0) moHMKeHUH TemrepaTypsl 10 — 25°C?

4. BapuaHnt
l. YpaBHeHHe IBWXKEHUS MaTepUAIbHOW TOYKH BAOJb OCU UMeEET BUI X = A + Bt - Ct3,
rme A=2,1wm B=1wm/c, C=-0,8 m/c®. HaiiTi KoOpJIMHATY X, CKOPOCTb Vx H YCKOPEHHE ax B
MOMEHT BPEMEHU T = 2 C.
2. I'py3 maccoi M = 4,5 kr Bpamjaercsd Ha KaHate JUIMHOM L = 5 M B TrOpU3OHTaJIbHOU
IUIOCKOCTH, coBepuiasi n = 16 06/muH. Kakoit yron o ¢ BepTHKaibio 00pa3yeT KaHaT U KakoBa
cuia ero HaTshkeHus 17?7



3. OnpenenuTtsh MIOTHOCTHh BO3/yXa IPpU HOpMaibHBIX yenoBusax (p = 101 xIla, t = 0 °C),
€ClIM MOJISIpHAs Macca Bo3ayxa [ = =29 r/mMoib.

4. B 1eHTp TpeyrojbHHKA, B BEPIIMHAX KOTOPOTO HaXoAuTcs mmo 3apsaay q = 2x107° K,
MOMEIIeH OTpUIaTeNbHBIN 3apsia. Haiitu Benuuuny 3T0r0 3apsaa Q, eciu pe3yiabTUPYIOlas cujia
F, neiicTByromas Ha KaXblil 3aps/ (, paBHA HYIIO.

5. DnekTpoH, obnagatomuii saeprueir W = 10% 5B, BieTaeT B 0HOPOIHOE SIEKTPUUECKOE TI0TIE
E = 6:10* B/M nepreHauKy/IapHO CUIOBBIM TMHHUAM H0JIs. KaKoBBI 10IKHEI OBITh HAMPABJICHHE U
BEJIMYMHA UHAYKIIMH MAarHUTHOTO T0JIs B, 4TOOBI 31€KTPOH HE MCIBITHIBAT OTKIOHEHUN?

6. UanyktuBHOCTh KonebatensHoro kontypa L = 0,8 mI'H. KakoBa momkHa OBITH €MKOCTB
KoHTypa C, 4TOOBI OH pe30HHPOBAJ HA ATUHY BOJTHBI A = 400 M?

7. Ha creknssHHOW miacTuHEe TOMMMHOW d HaxomuTcs 4YepHWIbHOE maTHO. Ha kakoil rimyOune
h yBumut m3oOpakeHHe MATHA YEJIOBEK, CMOTPALIMHA MPSIMO C TPOTHBOIIOIOKHONW CTOPOHBI
iactulbl? [loka3aTens npeaoMiIeHus CTeKIa n.

8. DHeprus (OoTOHA paBHA KWHETHYECKOW YHEPTUU IEKTPOHA, HIMEBIIETO HAYaJIbHYIO0 CKOPOCTb
V0=10° Mm/c 1 ycKOpEHHOro pa3HoCcThio HoTennuanos U = 5 B. Haittu anuny BomHsl A (oTOHA.
9. 3a Bpems t1 HayaJIbHOE KOJIMYECTBO HEKOTOPOT'O PaIMOAKTUBHOIO 3JIEMEHTAa YMEHBIIUIIOCH B
10 pa3a. Bo ckoJIbKO pa3 OHO YMEHBIIHUTCS 33 Bpems tp = 2t1?

10. OTHOCHTENBHAS BIAXXHOCTH BO3AyXa B Kamepe paBHa 85%. Ha ckoibKo rpaaycoB JoipKHA
MIOHU3UTKLCS TEMIIepaTypa Bo3yxa, 4ToObl Beimaia poca? Temmeparypa B kamepe 5 °C.

11. Cranphas nuneiika npu 0°C nmeet nauny 1 M. Ha ckoibKo U3MEHUTCS €€ JUIMHA [IPU:

a) MOBBIIIEHUH TeMuepaTypbl 10 35°C; 0) moHMKeHUH TemmepaTypsl 10 — 25°C?

S. Bapuanr
1. YpaBHeHHe [BIKEHHS MaTepHANBbHON TOYKH BIOIh OCHM UMeeT BuA X = A + Bt + Ct?,
e A=1wm,B=2wm/c, C=0,5m/c. HaifTu KOOpAHHATY X, CKOPOCTb Vx H YCKOPEHHE ax B MOMEHT
BPEMEHU T =2 C.
2. I'py3 maccoit M = 45 kr Bpamaercss Ha KaHaTe JuHOM L = 2,5 M B ropu3oHTaIbHOU
IUIOCKOCTH, coBepiias n = 6 o6/muH. Kakoii yron o ¢ BepTHKaiblo 00pa3yeT KaHaT U KakoBa CHIIa
ero HatspkeHus T?
3. Kakoe KOMMYECTBO PTYTH COIEPIKUTCS B 3apaKEHHOM PTYThIO OMEIEHNH 00beMoM V = 50 M°
npu KoMHaTHOHM Temmeparype t =20 °C, eciu gaBJIeHHE HACBIIIIEHHOTO TIapa PTYTH MPH dTOU
temneparype p = 0,0011 mm pt.cT.?
4. B 1EHTp TpeyrojibHHKA, B BEPIIMHAX KOTOPOTO HAXOAMTCA Mo 3apsmy q = -2x107° K,
MTOMEIICH MOJIOKUTENbHBIN 3apsan. HaliTu Benmuuuny 3Toro 3apsaa Q, eciu pe3yJbTUpYoIIas Chiia
F, neiictByronias Ha KaxKIplil 3apsij (, paBHA HYIIO.
5. IpoTon, o6manaromuii sueprueit W = 10 5B, BieTaeT B 0JHOPOIHOE INEKTPHUECKOE TI0IIE
E = 8-10% B/M nepneHauKynspHO CHIOBBIM JTHHUAM MoJIs. KakoBBI TOMKHBI GBITH HATIpaBIEHHE U
BEJIMYMHA UHAYKLIUHU MAarHUTHOTO 1OJs B, 4TOOBI MPOTOH HE UCTIBITHIBAT OTKJIOHEHUN?
6. UnayktuBHOCTH KOJebarenbHoro koHTypa L = 0,2 mI'H. KakoBa noskHa ObITH €MKOCTh
koHTypa C, 4ToOBI OH pE30HUPOBAJ Ha AJTUHY BOJHBI A = 600 M?
7. Onpenenutsb MoKazaresb NPeIoMIICHHS CKUIIUAAapa U CKOPOCTh PACTIPOCTPAaHEHMsI CBETA B
CKUIIUJApE, €CIIM U3BECTHO, YTO MpH yrie najgeHus o = 45° yron npenomiienus B = 30°.
CxopocTh cBeTa B Bakyyme ¢ = 3 - 108 wm/c.
8. OHeprus (oTOHA paBHA KUHETUYECKOM SHEPTUH AJIEKTPOHA, UMEBIIET0 HAYAIbHYIO CKOPOCTh
V0=10° m/c 1 yckopeHHOTO pasHocThio HoTernuanos U = 24 B. Haittu amuay Bomubl A (oToHa.
9. 3a Bpems t1 HayaJIbHOE KOJIMYECTBO HEKOTOPOTO PaIMOAKTUBHOTO 3JIEMEHTa YMEHBIIUIIOCH B
5 pa3a. Bo ckobKo pa3 OHO yMEHBIIUTCS 3a BpeMs t2 = 5t1?
10. HaitTu naoTHOCTH HACBIIIEHHBIX MapoB Bkl Tpu Temmneparype S0 °C.
11. CBunnoas miactuHa npu 0°C umeer anuny 0,1 M. Ha ckonbko u3mMeHUTCS ee AJIMHa TIpU:
a) MOBBIIIEHUH TeMuepaTypbl 10 35°C; 0) moHMKeHUH TemrepaTypsl 10 — 25°C?



6. Bapuant
1. YpaBHeHUE ABMKEHUS MaTEepUAIbHOM TOYKM BIOJIb OCH UMeeT Bua X = A - Bt - Ct3,
rie A=2wMm,B=1wm/c, C=0,5wm/c. HaifTu KOOpAHHATY X, CKOPOCTb Vx U YCKOPEHHE ax B MOMEHT
BpeMeHUu T =4 C.
2. I'mps maccoilt M =16 kr Bpamaercs Ha KaHaTe JUIMHOM L =3 M B ropusoHTanbHOU
IUIOCKOCTH, coBepiuas n =25 06/mMuH. Kakoii yron o ¢ BepTHKaIbio 00pa3yeT KaHaT U KaKoBa
CuJIa ero HaTspkeHus 17
3. Hexkotopas Mmacca Bosayxa npu t1 = 0°C u jgasienuu p1 = 1,33-10°I1a 3anumaeT o6beM
V1 =2 1. [Ipu kakoii Temneparype gapienue Gyner pasHo p2 = 2-10°I1a, eciu mpu Toii e Macce
BO3/yXa YMEHbIIUTH 00beM 10 V2 = 1 1?7 Bo3ayx cuutaTh UaeaabHBIM Ta30M.
4. B 1EHTp LIECTHYTOJbHHKA, B BEPIIMHAX KOTOPOTO HAXOAMTCA Mo 3apsdy q = 2x107° Ku,
MOMEIIeH OTpUIATENbHBIN 3apsia. Haiitu Benuunny 3Toro 3apsana Q, eciiu pe3ynbTUupyrolas cuia
F, neiictByromas Ha KaXJblil 3aps/ (, paBHA HYIIO.
5. DnekTpoH, obmanaromuii sHepruei W = 5:10° 5B, BieTaeT B 0JHOPOTHOE NEKTPUUECKOE TI0NIE
E = 5-10% B/M nepneHauKynspHO CHIOBBIM JTHHUAM MoJIs. KakoBbI OMKHBI GBITH HATIpaBIEHHE U
BEJIMYMHA UHAYKLIUH MarHUTHOTO OJIsl B, 4TOOBI 37IEKTPOH HE UCTIBITHIBAI OTKJIOHEHUH?
6. UnnyktuBHOCTH KoJjebarenbHoro koHtypa L = 2,5 mI'H. KakoBa noskHa ObITh €MKOCTB
koHTypa C, 4ToOBI OH PE30HUPOBAJ Ha AJTUHY BOJHBI A = 500 mM?
7. JIyud cBeta majaet noj yriaoMm o = 30° Ha nmpocKonapajijiesIbHYIO IJIACTUHY U BBIXOJUT U3 HEe
napajuleJbHO NEpBOHAYAIbHOMY J1ydy. KakoBa ToJHa MIacTHUHBI, €CIIU PACCTOSIHUE MEXIY
aygamu A h = 1,94 cm? [Tokasarens npenomieHus crekia n = 1,5.
8. OHeprus (OTOHA paBHA KUHETUYECKOM SHEPrUuu 3JIEKTPOHA, UMEBIIET0 HAYAJIbHYIO CKOPOCTh
V0=1,2"10° m/c u yckoperHOro pasHocThIo oTennuanos U = 14 B. Haiitu mmuHy BoTHEL A
¢doToHa.
9. 3a Bpems t1 HayaJIbHOE KOJIMYECTBO HEKOTOPOTO PaIMOAKTUBHOTO 3JIEMEHTAa YMEHBIIUIIOCH B
4 pa3a. Bo cKOJIbKO pa3 OHO YMEHBIIUTCS 3a Bpems to = 4117
10. KaxoBa mMacca BoasHbIX mapoB B V =1 M 3 Bo3jyxa B neTHuii eHs npu Temmeparype 30 °C
Y OTHOCHUTENIbHON BIaXHOCTU M| = 75%?
11. Amromunuenas nuneiika npu 0°C umeer mnny 1 M. Ha ckosibko U3MEHUTCA €€ ITIMHa Mpu:
a) MOBBIIIEHUH TeMnepaTypbl 10 35°C; 0) moHMKEeHUH TemmepaTypsl 10 — 25°C?

7. Bapuanr
1. YpaBHeHHe IBMXKEHUS MaTepUaIbHOW TOYKH BJAOJb OCU UMeeT BUI X = A + Bt + Ct3,
rme A =2 M, B=-1m/c, C=-0,5 m/c®. HaiiTl KOOPAMHATY X, CKOPOCTh Vx H YCKOPEHHE ax B
MoMeHT Bpemenu T = 10 c.
2. I'py3 maccoit M = 5 kr Bpamaercs Ha kaHare jiuHod L = 0,5 M B TOpHU3OHTaIbHON
IUIOCKOCTH, coBepuiasi n = 16 06/mMuH. Kakoil yron o ¢ BepTHKanbio 00pa3yeT KaHaT U KakoBa
CuJIa ero HaTsbkeHus 17?7
3. Ilpu n3oxopHoM HarpeBanuu Ha 6 K naBieHne HeKOTOpoil Macchl raza Bo3pocio Ha 2%. Haittu
HAvyaJIbHYIO0 TEMIIEpaTypy rasa.
4. B 1EHTp IIECTHYTOJbHHKA, B BEPIIMHAX KOTOPOTO HAXOAMTCA MO 3apsmy q = 1,2x107 K,
MTOMEIIIEH OTPULIATENbHBIN 3apsa. Hailtu BenmuunHy 3Toro 3apsgaa Q, ecinu pe3ynbTUpyronas cujia
F, neiicTByromas Ha Kaxablid 3aps] g, paBHA HYJIIO.
5. DnekTpoH, obnagaronuii sHeprued W = 5 108 5B, BieTaeT B OJHOPOIHOE IEKTPUIECKOE TTOJIE
E = 5-10° B/M nepneHauKynspHO CHIOBBIM JTHHUAM MoJIs. KakoBEI TOMKHBI GBITH HATIpaBIeHHE U
BEJIMYMHA UHAYKLIUHA MAarHUTHOTO MOJs B, 4TOOBI 37IEKTPOH HE UCTBITHIBAJI OTKIOHEHH?
6. UnayktuBHOCTH KojebarenbHoro koHTypa L = 0,18 mI'H. KakoBa nomkHa ObITh EMKOCTh
koHTypa C, 4T0OBI OH PE30HUPOBAJ HA IJTUHY BOJHBI A = 360 M?
7. JIBe CTEKJISIHHBIX IUIACTUHBI OAMHAKOBOW TOJIIMHBI d ¢ TIOKa3aTeNIIMU MTPETOMIIEHHUS N1
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u n2 (N2 > N1) CIOXKWIM BMECTE TaK, YTO MOKA3aTellb MPEIOMIICHUS BepXHel macTuHbl n1. Ha
BEPXHIOIO TUIACTHHY MAJAET JIyd CBeTa 1oj yriioM o. Haiftu cmemenue jtyda, BBILICAIIETO U3
BTOPOM IIJIACTUHBI.

8. DHeprus (oTOHA paBHA KWHETHUYECKOW YHEPTUU JICKTPOHA, IMEBILIETO HAYAIBHYIO CKOPOCTh
Vo=10° m/c u mpomenmero pasnocts norenruanos U = -4 B. Haiitu qmuny Bonasl A ($oToHa.
9. 3a Bpems t1 HayaJIbHOE KOJIMYECTBO HEKOTOPOT'O PaJIMOAKTUBHOIO 3JIEMEHTA YMEHBIIUIIOCH B
1,3 pa3za. Bo ckoibpko pa3 oHO yMeHbIIUTCS 3a Bpems t2 = 3t1?

10. Bosayx oosemom V = 1 m3® maxomurcs mpu Temmepatype t = 17 °C 4 OTHOCHTENBHOI
BrnaxxHocTu M = 50%. KakoBa macca BbInaBIIel poChl, €CJIM, HE MEHSISI TEMIIEpPAaTypbl BO3/1yXa,
YMEHBIIUTH ero 00beM B n = 3 paza?

11. Mennas nuneiika npu 0°C umeet niuuHy 1 M. Ha ckoabko U3MEHUTCS €€ JUIMHA IIPU:

a) MOBBIIIEHUH TemrepaTypsl 10 135°C; 6) moHmxkeHun TeMieparypsl 10 — 125°C?

8. Bapuant
1. YpaBHeHUE ABMXKEHUS MaTEpUAIBHOM TOYKH BJIOJIb OCH UMeEeT BUI X = A + Bt + Ctz,
rme A =2wM,B=1wm/c, C=-0,5m/c?. HaiiTu KOOpAHHATY X, CKOPOCTb Vx H YCKOPEHHE ax B MOMEHT
BPEMEHU T =2 C.
2. I'py3 maccoit M = 40 kr Bpamaercss Ha KaHaTe IIUHOM L =2 M B ropu3oHTaJIbHOU
IUIOCKOCTH, coBepmas n =20 06/mMuH. Kakoii yron o ¢ BepTHKaIbI0 00pa3yeT KaHaT M KaKoBa
CuJIa ero HaTspkeHus 17?7
3. ManomeTp Ha 0ajuIoHe ¢ Ta30M, HAXOISAIIMMCS B TIOMEIICHUH C Temneparypoit t1 = 27 °C,
okaszan gasienue p1 = 2,510 ° ITa. Ha ymuie noka3anue MaHOMETpA CTaI0 paBHBIM p2 = 2-10°T]a.
KakoBa Temneparypa Hapy»KHOro Bo3jayxa?
4. B ueHTp KBaapaTa, B BEPIIMHAX KOTOPOTO HAXOAHUTCS MO 3apamy q =5,1x10° K, momenten
oTpulaTeNbHbIN 3apsa. Haiitu Benuunny sToro 3apsaa Q, ecnu pesyapTupyromas cuia F,
JICUCTBYIOIIAS HA KaX/IbIN 3apsij ¢, paBHA HYJIIO.
5. DnekTpoH, obmagaromuii sHeprueit W = 5,2:10% 5B, BeTaeT B 0HOPOIHOE SIEKTPUUECKOE TI0TIE
E = 6,5-10% B/M neprneHauKyIsSpHO CHIOBBIM JHHUAM 1015, KaKOBBI JOJKHBI OBITH HAIIPABICHHE U
BEJIMYMHA UHAYKLIUH MarHUTHOTO MOJIs B, 4TOOBI 37IEKTPOH HE UCTIBITHIBAI OTKJIOHEHUN?
6. UnnyktuBHOCTH KOJeOarenbHoro koHtypa L = 0,8 mI'H. KakoBa nomkHa ObITh €MKOCTh
koHTypa C, yTOOBI OH pe30HUPOBAT HA JUIMHY BOJIHBI A = 400 M?
7. Ha BogHOM moBepxHOCTH OacceiiHa riryonHoit H = 2 M mmaBaeT Kpyriiblid IIIOT pagnycoM
r = 1,5M. B neHTpe miora ykpemieHa BepTUKaJIbHasi MadTa, Ha BEPIIMHE KOTOPOW IMOABELICH
¢donapp. OnpeaenuTs BBICOTY MauThl h, €ciliu W3BECTHO, YTO paJMyC TEHHU OT IUIOTa Ha JIHE
Oacceitna R = 2,1 m. [lokazarens npenomienus Boabl n = 1,3. @oHaph CUUTATH TOUECUHBIM
MCTOYHUKOM CBETA.
8. OHeprus (oTOHA paBHA KUHETUYECKOM SHEPruu AJIEKTPOHA, UMEBIIETO HAYAJIbHYIO CKOPOCTh
V0=10° m/c u mpomenmero pazHocts notenruanos U = -14 B. Haiitu qnury BotHEl A (OTOHA.
9. 3a Bpems t1 HayaJIbHOE KOJIMYECTBO HEKOTOPOT'O PaIMOAKTUBHOTO 3JIEMEHTa YMEHBIIUIIOCH B 15
pa3. Bo ckoibKo pa3 OHO YMEHBIIUTCS 3a Bpemst t2 = 15t1?
10. Onpenenutsb MIOTHOCTH BoAstHOTO mapa mpu temneparype T = 300 K, ecu oTHOcUTenbHas
BIIAXHOCTh paBHa 1 = 30%, a MIOTHOCTH HACHIIIAIOIIETO TIapa MPU STON TeMIEpaType
p un=0,026 Kkr/m® .
11. XKenesnsiii penbe npu 0°C umeer iy 12 M. Ha ckobKO U3MEHUTCS €r0 JJIMHA MpU:
a) TMOBBIIIIEHUH TeMmepaTypbl 10 25°C; 0) MOHMKEeHUH TeMrepaTypsl 10 — 25°C?
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9. Bapuant
1. YpaBHeHUE ABMXKEHUS MaTEpUAIbHOM TOYKM BIOJIb OCH MMeeT Bua X = A + Bt + Ct?,
rme A=-2wm, B=1wm/c, C=1,5wc’. HaiiTu KoOpAHHATY X, CKOPOCTh Vx U YCKOPEHHE ax B MOMEHT
Bpemenu t = 20 c.
2. I'py3 maccoit M = 4,5 kr Bpamaercss Ha kKaHate JuMHOM L = 2,5 M B ropu3oHTaJIbHOU
IUIOCKOCTH, coBepiuas n = 1,6 06/muH. Kakoit yron o ¢ BepTHKaibio 00pa3yeT KaHaT U KaKoBa
CuJIa ero HaTspkeHus 17
3. ITpu Temnieparype t1 = 27 °C o6bem Bo3ayxa B Bo3aynrHoM mape Vi= 10 m 3 . Ha ckonbko
U3MEHUTCS 00BEM IIapa MpHU MOHMKEHUH TeMieparypel 1o t2 = —3 °C. [laBneHue
OKPY’KaIOILIEro BO3AyXa IIPHU 3TOM HE MEHSETCS.
4. B ueHTp KBajpaTa, B BEpIIMHAX KOTOPOTO IIOOYEPENHO pasMelieHbl 3apsabl qi = 2x107° K u
02 = -2x10°° K1 momenten Hexuii 3aps. HalTu BenmuuuHy ¥ 3HAK 3TOTO 3apsia, eclu
pe3yapTUpyromas cuia F, neicTByromas Ha KaK1bli 3apsij q, paBHa HYJIIO.
5. DnekTpoH, obnagaromuii saeprueir W = 10° 5B, BieTaeT B 0HOPOIHOE HIEKTPUUECKOE TI0TIE
E = 0,8-10* B/M mapanienbHo CHIOBBIM JUHUAM 11015, KaKOBBI IOKHBI ObITH HANPaBJIEHUE U
BEJIMYMHA WHAYKIIMA MAarHUTHOTO T0JIs1 B, 94TOOBI 371€KTPOH HE MCIBITHIBAJ OTKJIOHEHH?
6. UnnyktuBHOCTH KojebarenbHoro koHtypa L = 2,5 mI'H. KakoBa noskHa ObITh €MKOCTh
koHTypa C, yTOOBI OH pe30HUPOBAI HA JUIMHY BOJIHBL A = 500 M?
7. Uctounuk cBeta auamerpoMm D ocemiaer kpyrubiii map quamerpom d < D, Haxonsauuiics
Ha pacctossHuu L oT mcrouHumka cBera. Ha KakoM pacCTOSTHMM OT UCTOYHHUKA HYXKHO TIOMECTUTh
9KpaH, YTOOBI HA SKPAaHE OTCYTCTBOBAja FT€OMETPUYECKAsi TEHb OT IpeaMera’?
8. OHeprus (oTOHA paBHA KUHETUYECKOM SHEPTUHU AJIEKTPOHA, UMEBLIET0 HAYAIbHYIO CKOPOCTb
Vo=10° m/c u yckopenHoro pasnoctsio norernuanos U = 400 B. Haiitu qmuny Bonusl A (oToHa.
9. 3a Bpems t1 HayaJIbHOE KOJIMYECTBO HEKOTOPOT'O PaIMO0AKTUBHOIO 3JIEMEHTAa YMEHBIIUIIOCH B
1,5 pa3a. Bo ckoibko pa3 oHO YMEHbBIIUTCS 3a Bpemst t2 = 0,5t17
10. OnpenenuTs IIOTHOCTH HACKIIAIOLIET0 BoAsHOrO napa npu t = 0 °C, ecnu naBieHue
HACBIIIAIOIIETO Mapa MPHU ITOM TeMIIepaType COCTABISIET P . = 0,63 klla.
11. Jlarynnas criuna npu 0°C umeet uymny 0,2 M. Ha cKOJTbKO H3MEHUTCS €€ JJTMHA TIPH:
a) MOBBIIIEHUH TeMuepaTypbl 10 325°C; 0) MOHMKEHUH TeMIiepatypsl 10 — 5°C?

10. BapuanT
1. YpaBHeHUE IBWIKEHUS MaTepUAIBHOM TOYKM BIOJIb OCH UMeeT BUa X = A - Bt - Ct3,
rme A=2wm, B=-1wm/c, C=0,5w/c’. HaiiTu KoOpAHHATY X, CKOPOCTb Vx H YCKOPEHHE ax B MOMEHT
BPEMEHU T =2 C.
2. I'py3 maccoit M = 451 Bpamaercsa Ha HUTH JmHOU L = 0,55 M B ropu3oHTanbHOMI
IUIOCKOCTH, coBepuiasi n =25 o6/mMuH. Kakoil yron o ¢ BepTHKanbio 00pa3yeT KaHaT U KakoBa
CuJIa ero HaTsbkeHus T7?7
3. I'a3 B 3akpeiTOoM cocyze Harpenu ot t1 = 10 °C o t2 = 50 °C. Bo ckosbko pa3 Bo3pocio
naBJieHHe ra3a’?
4. Ha oxpyxHocTH paguycoM R pacronoskensl 4 3apsaa q = 2x10™° Kit Ha paBHOM paccTOSHHH JpyT
ot apyra. Haiitu Benuuuny 3apsaa Q, MOMEIIEHHOT0 B IIEHTP OKPYKHOCTH, €CJIH PE3YIbTHUPYIOIIAs
cuna F, nelicTByronas Ha Kax bl 3apsj ¢, paBHA HYJIIO.
5. DnekTpoH, o6maatommii sHeprueir W = 10° 5B, BeTaeT B 0HOPOIHOE SIEKTPHUECKOE TI0TTE
E = 0,8-10* B/M neprneHAuKyISpHO CHIOBBIM JTHHUAM 107, KaKOBBI JOJKHBI OBITH HATIPaBIEHHE U
BEJIMYMHA UHAYKIUN MarHUTHOTO MO B, 4TOOBI 371€KTPOH HE UCTIBITHIBAT OTKJIOHEHHI?
6. UamyktuBHOCTH KOJebatenbHOro koHtypa L = 23 ml'H. KakoBa momkHa OBITH EMKOCTH
koHTypa C, yTOOBI OH PE30HUPOBAJT HA JUIMHY BOJIHBI A =230 M?
7. ConHIlle CTOUT HaJ TOPU3OHTOM MoA yriioM d . [loj kakum yriaoM 3 K TOPU30HTY HYKHO
MOCTAaBUTH IIJIOCKOE 3€PKajlo, YTOObI OTPa’KEHHBIH JTyd ObLT HAIIpaBJieH BEPTUKAILHO BBEPX?
8. OHeprus ¢poTOHA paBHA KUHETUYECKOM SHEPTUU MPOTOHA, UMEBIIET0 HaYalIbHYIO CKOPOCTh
V0=10° m/c 1 yckoperHOTO pasHocThio noternuanos U = 4 B. Haiitu auHy BomHB A (OTOHA.
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9. 3a Bpems t1 HaYaIbHOE KOJIMYECTBO HEKOTOPOTO PAHMOAKTUBHOIO AJIEMEHTA YMEHBILIUIOCH B

33 pa3a. Bo ckoibpKo pa3 OHO yMEHBIIUTCS 3a Bpems tz = 11117

10. OnpenenuTe napuuanbHOE JaBJICHUE BOISHOIO Iapa BO BJIAXKHOM BO3JYyXE IPU TEMIIEpaType
T =300 K, ecitut oTHOCUTENbHAS BIAXHOCTh Bo3ayxa paBHa 1 = 30%, a MIOTHOCTh HACHIIIAIOLIETO
BOJISHOTO TIapa TIPH 3TOH TeMrepaType p wn = 0,026 kr/ve.

11. Mennas npososioka npu 0°C umeer juimnHy 100 M. Ha ckonbko U3MEHHUTCS €€ AJIMHA TIPU:

a) MOBBIIIEHUHU TemrepaTypsl 10 S0°C; 6) moHmwkeHun Temmepatypst 10 — 50°C?

S. BbinosiHeHHue ¥ o(popMiIeHUE KOHTPOJIbHOM padoThI

KontponpHas paborta cocrout u3 10 BapumanToB, 1o 11 3amaHuii B KaKIIOM, BapHaHTHI
BBIOMPAIOTCS TI0 MOCTeAHEH Iudpe HoMepa 3a4€THON KHIKKH.

[Ipu BBIMONHEHHH pabOTHl OOYYAIOIIHECS 3HAKOMSATCA C PEKOMEHAYEMOH OCHOBHOW U
JIONTOJTHUTEIILHOM JINTEPATYPOH.

KonTtponbHast paboTa BBINONHSETCS B TETpaaud OT PyKU (pacreyaTaHHble pabOThl He
MpUHUMAIOTCS). Penenre kaxaoi 3a1a4n TOJDKHO HAYMHATHCS ¢ HOBOM CTPAaHMIIBI, ITPH 3TOM TEKCT
3aJ]a4M [epPeNHChIBaTh HE HYKHO.

OdopmieHre KOHTPOIBHOM pabOThI JOJKHO COOTBETCTBOBATH TPEOOBAHUSM, ITPUBEICHHBIM
B METOJAMYECKOM MocoOuH «BBIMOIHEHHE KOHTPOJIBHBIX M KYpPCOBBIX pabor: Meronnyeckue
pPEKOMEHIaIu AJIsl CTYACHTOB, oOydaromuxcs no ®I'OC-3» (BCOU, 2013).
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6. YueOHO-MeTOAMYECKOEe M HH(POPMALTMOHHOE o0ecleyeHue

A. OcHoBHas JiUTEpaTYpa

. Anrommnua JI.I'. O6mas ¢pusuka: cOopHHK 3a1a4: yued. mocodbue / JI.I'. AHTOIMMHA,

C.B. I1aBnos, JI.A. Ckunerposa ; noa pea. b.51. Crpykosa. — M.: UHOPA, 2009.

Penxun FO.H. Kypc duzuxu. U 1.2. Koncniekt nekruiit Bar['T'Y / FO.H. Penxun. - Kupos: U3x-
Bo BatI TV, 2007.

®dusuka. HabmoaeHue, SKCepuMeEHT, MOJISIUpoBanue [Di1. pecypc]: yued. mocodue / A.B.
CopokuH [u Ap.]. — DeKTpoH. TekcToBbie JanHbie. — M.: BUHOM. Jla6. 3nanuii, 2012. —
Pexxum moctyma: http://www.iprbookshop.ru/6456

b. lonoJiHMTEIbHASA JIUTEPATypPa

I'epmenzon E.M. Kypc o0mielt puznku. Mexanuka / M. I'epmenzon, H.H. Manos,

A.H. Mancypos. - M.: Akagemus, 2001.

['epmienzon E.M. Kypc obmieit pusuku. MonekynspHas ¢usuka / E.M. ['eprienson,

H.H. Manos, A.H. Mancypos. - M.: Akagemusi, 1999.

I'epmen3on E.M. Kypc obmieli ¢puznku. Ontuka u aromnas ¢pusuka / E.M. I'epiienson,
H.H. Manos, A.H. Mancypos. - M.: Akagemusi, 2000.

I'epmenzon E.M. Kypc obmielt ¢puzuku. Dnexkrpoaunamuka / E.M. ['eprienzon,

H.H. Manos, A.H. Maucypos. - M.: Akagemus, 2001.

Tpodumona T.1. Kpatkuii kypc Gu3nKu ¢ mpuMepamMu perieHns 3aaad: yaeoHoe mocoodue /
T.U. Tpodumona. - M.: KHOPVYC. - 2007.

B. ba3sl JAAHHbIX, l/IH(l)OpMaIII/IOHHO-Cl'[paBO‘{HLIe H INIOUCKOBBIC CUCTEMBI

ABTOMaTH3UpOBaHHas HHOOPMAITMOHHO-OMOIMOTEUHas cucTeMa «Mapky.
3BC IPRbooks: www.iprbookshop.ru.
OBC BCOU: http://edu/vs library/index.php
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